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SİRKÜLER SAYI: 2023/064                                                     01.03.2023 

 

  

ŞUBAT AYINDA YAPILAN DÜZENLEMELERE İLİŞKİN 
HATIRLATMALAR 
 
Şubat ayında hazırlamış olduğumuz sirkülerlere istinaden mevzuatta meydana gelen 

değişikliklere ilişkin hatırlatıcı özet bilgileri dikkatinize sunmak isteriz. 

 

BORSA RAYİCİ OLMAYAN YABANCI PARALARIN 31.12.2022 
İTİBARİ İLE DEĞERLENMESİNDE KULLANILACAK OLAN KURLARA 
İLİŞKİN VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ YAYIMLANMIŞTIR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 
HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI TARAFINDAN 
KAHRAMANMARAŞ’TA MEYDANA GELEN DEPREMDEN 
ETKİLENEN YERLER İÇİN MÜCBİR SEBEP HALİ İLAN EDİLDİ 
 
Gelir İdaresi Başkanlığı internet sitesinde yayınlanan duyuru ile, 06.02.2023 tarihinde 

Kahramanmaraş ilinde meydana gelen deprem felaketine ilişkin olarak, depremden 

etkilenen Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, 

Malatya, Osmaniye ve Şanlıurfa illerinde mücbir sebep hali ilan edilmesi uygun 

bulunmuştur. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3558.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3559.pdf


 
DEPREMDE ZARAR GÖRENLERE YARDIM AMACIYLA YAPILACAK 
BAĞIŞLARIN VERGİYE TABİ KURUM KAZANCINDAN 
İNDİRİLMESİNİN USUL VE ESASLARI 
 

Sirkülerimizde, bağış ve yardımların vergiye tabi kurum kazancından indirilmesinde 

dikkate alınması gereken usul ve esaslara ilişkin özet değerlendirmelere yer verilmiştir. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

DEPREM FELAKETİ NEDENİYLE PRİM BORÇLARININ ÖDENME 
SÜRELERİ İLE KURUMA VERİLMEKLE YÜKÜMLÜ OLUNAN BİLGİ, 
BELGE VE BEYANNAMELERİN VERİLME SÜRELERİNİN 
ERTELENMESİNE DAİR DUYURU 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

DEPREMZEDELERE VERİLECEK BEDELSİZ BARINMA 
HİZMETLERİNDE VERGİ UYGULAMALARI 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 
PREFABRİK YAPI VE KONTEYNERLERİN DEPREM NEDENİYLE 
OHAL İLAN EDİLEN İLLERDE KULLANILMAK ÜZERE TESLİMİNDE 
KDV ORANININ 31.12.2023 TARİHİNE KADAR %1 OLARAK 
UYGULANMASI 
 
6790 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile prefabrik yapı ve konteynerlerin 06.02.2023 

depreminden etkilenen ve OHAL ilan edilen illerde kullanılmak üzere, 31.12.2023 

tarihine kadar (bu tarih dahil) afetzedeler ile KDV Kanunu’nun 17/1. maddesinde 

sayılan kurum ve kuruluşlara tesliminde (kurulum ve montaj işleri dahil) %1 KDV oranı 

uygulanması hakkında düzenleme yapılmıştır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

DEPREMZEDELERE VERİLECEK BEDELSİZ BARINMA 
HİZMETLERİNİN VERGİSEL SONUÇLARI İLE DEPREMDEN 
ETKİLENEN İLLERİMİZDE YAPILAN AKARYAKIT SATIŞLARINDAKİ 
BELGE DÜZENİ HAKKINDA SİRKÜLER YAYINLANMIŞTIR 

 

AFAD il müdürlükleri koordinasyonunda ilgili konaklama tesislerince depremzedelere 

verilecek olan bedelsiz barınma hizmetleri, afetin getirdiği olağanüstü şartlardan 

doğan bir zorunluluk gereği bedelsiz verileceğinden, bu hizmetlerde, emsal bedel sıfır 

(bedelsiz) olarak değerlendirilecektir. Ayrıca emsal bedeli sıfır olan söz konusu 

hizmetler dolayısıyla KDV ve konaklama vergisi hesaplanmayacak ve bu hizmetler 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3560.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3561.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3562.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3563.pdf


nedeniyle barınma hizmeti verenlerce yapılan harcamalar gelir ve kurumlar vergisi 

matrahının tespitinde gider olarak dikkate alınabilecektir. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 
ŞİRKETLERİN KENDİ HİSSE SENETLERİNİ İKTİSAP ETMELERİNE 
BAĞLI OLARAK GVK 94. MADDENİN DÖRDÜNCÜ FIKRASINDA 
BELİRLENEN HALLERDE UYGULANACAK %15 VERGİ KESİNTİSİ 
ORANI %0 OLARAK YENİDEN BELİRLENMİŞTİR 
 
6791 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile GVK 94. maddenin 4. fıkrası kapsamında tam 

mükellef sermaye şirketlerinin iktisap ettikleri kendi hisse senetleri veya ortaklık 

paylarına ilişkin olarak dağıtılmış kâr payı sayılan tutarlar üzerinden yapılacak vergi 

tevkifatı oranı %0 olarak belirlenmiştir. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

DEPREM FELAKETİ NEDENİYLE MÜCBİR SEBEP HALİ İLAN EDİLEN 
DÖNEMDE MÜCBİR SEBEP KAPSAMINDAKİ MÜKELLEFLERİN 
KISMİ TEVKİFAT UYGULAMALARI 
 
Gelir İdaresi Başkanlığı’nca yapılan duyuruya istinaden mücbir sebep kapsamında 

olan mükelleflerin, 06.02.2023 – 31.07.2023 tarihleri arasında, kısmi KDV tevkifatı 

kapsamında mal veya hizmet alımlarında KDV tevkifatı yapılmayacak, buna bağlı  

olarak düzenlenen faturalarda KDV tevkifatı gösterilmeyecek ve  faturada yer alan 

hesaplanan KDV’nin tamamı satıcıya ödenecektir. Eğer kısmi tevkifata tabi mal teslimi 

ya da hizmet ifası yapan satıcı mükellef de mücbir sebep hali ilan edilen illerde faaliyet 

gösteriyorsa, bu durumda genel hükümler çerçevesinde KDV tevkifatı uygulaması 

yerine getirilecektir. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

5015 VE 5307 SAYILI KANUNLAR KAPSAMINDA EPDK LİSANSI 
OLAN VE DEPREM BÖLGELERİNDE BULUNAN MÜKELLEFLERİN, 
531 SIRA NO.LI VUK GENEL TEBLİĞİ UYARINCA BELİRLENEN 
TEMİNAT VERME SÜRELERİNİN UZATILMASI HAKKINDA 
SİRKÜLER YAYINLANMIŞTIR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

06.02.2023 TARİHLİ DEPREM FELAKETİ NEDENİYLE 31.07.2023 
TARİHİNE KADAR YAPILACAK ÖDEMELER ÖNCESİNDE VADESİ 
GEÇMİŞ BORÇ DURUMUNU GÖSTERİR BELGE ARANILMAMASI 
ZORUNLULUĞUNA DAİR DÜZENLEME YAPILMIŞTIR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3564.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3565.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3566.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3567.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3568.pdf


2022 YILINDA ELDE EDİLEN ÜCRET GELİRLERİNİN YILLIK GELİR 
VERGİSİ BEYANNAMESİ İLE BEYAN EDİLMESİ 
 

Sirkülerimizde, 2022 yılında elde edilen ücret gelirlerinin yıllık gelir vergisi 

beyannamesi ile beyan edilmesine ilişkin hatırlatıcı mahiyette açıklamalarda 

bulunulmuştur. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

PREFABRİK YAPI İLE KONTEYNERLERİN TESLİMİNDE %1 KDV 
UYGULANMASINA DAİR DÜZENLEMENİN KAPSAMI 
GENİŞLETİLMİŞTİR 
 

6830 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile prefabrik yapı ile konteynerlerin %1 KDV oranı 

ile sadece afetzedeler ile 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanunu’nun 17. maddesinin 

birinci fıkrasında sayılan kurum ve kuruluşlara teslimine dair sınırlamalar kaldırılmış, 

söz konusu malların teslimi genel olarak %1 KDV oranı kapsamına alınmıştır. 

 
İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

KAHRAMANMARAŞ İLİNDE MEYDANA GELEN DEPREMDEN 
ETKİLENEN SİVAS İLİNİN GÜRÜN İLÇESİ İLE ELAZIĞ İLİNDE DE 
MÜCBİR SEBEP İLAN EDİLMİŞTİR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

6 ŞUBAT TARİHİNDE KAHRAMANMARAŞ İLİNDE MEYDANA GELEN 
DEPREMLER NEDENİYLE 7256 VE 7326 SAYILI KANUNLARDA YER 
ALAN TAKSİT ÖDEME SÜRELERİNİN YENİDEN BELİRLENMESİNE 
DAİR KARAR YAYIMLANMIŞTIR 
 
İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

PREFABRİK YAPI VE KONTEYNERLERİN TESLİMİNDE İNDİRİMLİ 
ORANDA KDV İADESİ UYGULAMASI İLE 06.02.2023 DEPREMİNDEN 
ETKİLENEN VE MÜCBİR SEBEP HALİ İLAN EDİLEN İLLERDE KDV 
İADESİ TALEPLERİNİN YERİNE GETİRİLMESİNDE UYGULANACAK 
ÖZEL USUL VE ESASLARA DAİR DÜZENLEMELER YAPILMIŞTIR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 
YILLIK GELİR VEYA KURUMLAR VERGİSİ BEYANNAMELERİNDE 
TEVKİF YOLUYLA KESİLEN VERGİLER KAYNAKLI NAKDEN İADE 
TALEPLERİNİN İNCELEMESİZ VE TEMİNATSIZ YERİNE 
GETİRİLMESİNDE 2023 YILINDA UYGULANACAK HADLER 
İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3569.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3570.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3571.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3572.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3573.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3574.pdf


 

31.07.2023 TARİHİNE KADAR YAPILACAK BORCUN 
BULUNMADIĞINI GÖSTERİR BELGE TALEPLERİNDE TECİL EDİLEN 
BORÇLARIN ASGARİ %10’UNUN ÖDENMİŞ OLMASI ŞARTI 
ARANILMAYACAKTIR 
 
İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 
İPTAL EDİLEN İHALELER İÇİN DAHA ÖNCE DÜZENLENMİŞ 
SÖZLEŞMELERİN DAMGA VERGİSİNİN RED VE İADE 
EDİLMEYECEĞİNE DAİR YASAL DÜZENLEME ANAYASA 
MAHKEMESİ TARAFINDAN İPTAL EDİLMİŞTİR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

Saygılarımızla,  

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş. 

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars Denge, Direktör 

gogredik@mazarsdenge.com.tr 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3575.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3576.pdf
mailto:eyetkiner@mazarsdenge.com.tr
mailto:gogredik@mazarsdenge.com.tr

